Nombre: Curso:
Matemdticas Aplicadas I — Recuperacion I — 15/01/2014

EJERCICIO 1:

En un rectdngulo de altura 3.25 cm se sabe que su perimetro es de 15 cm.
a) [0,75] Averigua la superficie. ;Qué tipo de nlimero mide esta magnitud?
b) [0,75] Obtén la longitud de la diagonal.

¢) [0,5] Aproxima dicha diagonal hasta las milésimas por exceso, calcula el error cometido ( € ) y acétalo.

EJERCICIO 2:
Efectda las siguientes operaciones con radicales, racionalizando cuando sea preciso:
/p—5
b) [1]14V12— 27
V6

RN

a) [1]

EJERCICIO 3:

a) [1] Averigua a qué exponente debemos elevar 5 para obtener 7, dando una aproximacién con error menor
que una milésima.

b) [0,5] Efectiia con la calculadora:

2.25-10%%2 +3.5-10*
4.10-3—5-10*

EJERCICIO 4:
Considera
A=[-5,6) , B={x:z>4}
a) [0,5] Expresa A de todas las formas posibles.
b) [110Obtén AUB,ANB

EJERCICIO 5: [2]

Estudia el signo de la fraccién
20 — 6

f= 6—x

segtin los distintos valores de . ;Cudndoes f <0 ?

I: 1-5,11: 6-9, I+11: 3,5,7,9



Nombre: Curso:
Matemdticas Aplicadas I — Recuperacion I — 15/01/2014

EJERCICIO 6:

La graficade y = O, 5z — 0, 522 —  es la mostrada:

51 ’

/ a) [0,25] Resuelve la ecuacién:
4
3 / 0,52% — 0,52 —2 =0
L]
/ b) [0,75] Resuelve la inecuacién:
1

0,52% — 0,522 —2 <0

<+

. ¢) [1] Resuelve el sistema de ecuaciones:
[l
/ y=0,52% —0,52% —x
-3
rT—y=2

EJERCICIO 7: Consideremos el sistema de ecuaciones
y=122-22-3
y—2x+6=0

a) [1,5] Resuélvelo algebraicamente.

b) [1,5] Representa las graficas correspondientes a cada ecuacién en unos mismos ejes de coordenadas e
interpreta geométricamente la solucion.

EJERCICIO 8:

Si a un nimero le sumamos la raiz de su doble obtenemos 16. Averigua cudl es dicho nimero planteando y
resolviendo una ecuacién adecuada.

EJERCICIO 9:
En un rectangulo de drea 45 cm? se sabe que su altura mide cuatro centimetros menos que su base.
a) [2] Averigua sus dimensiones planteando una ecuacién o sistema adecuados.

b) [1] Halla la longitud de su perimetro y de su diagonal.

I: 1-5,11: 6-9, I+11: 3,5,7,9




Matemdticas Aplicadas 1 Recuperacion 1

EJERCICIO 1:

a) Primero calculemos la base. Recordemos que el perimetro es la suma de las longitudes de los lados:

p=15
i}
3.25 2-b+2-325=15

b

Ahora calculamos la superficie:

S=0b-h=2325-4.25=13.8125 cm?

Observemos que se trata de un niimero racional cuya expresion decimal es exacta.

b) Si trazamos una diagonal, aparece un tridngulo rectdngulo. Por el Teorema de Pitdgoras:

3.25

d? = 3,252 + 4,252

d \
d? = 10,5625 + 18,0625
!
d? = 28,625
1
425 d = /28,625

La diagonal mide v28.625 cm
c) vV28.625 = 5.351 cm
e = 3.351 — v/28.625 = 0.00076 ... El error es inferior a una milésima.

EJERCICIO 2:

6 6/ _ —
2) Vadb? - Va=5bt _ i/M — a3 +(=5) . p2+a—(=5) = /g=2p11

6 b75

b75

b) Debemos extraer primero factores:

VI2=v4-3=2V3
V27T =v9-3=3V3
V6-(5+v6) V6-5+V6 _ 5V6+6 _ 5/6+6

V6

} - 412 - V27 =8V3-3V3=5V3

c) =

5—v6  (5—+6)-(5+6) 5262  25-6 19

EJERCICIO 3:

log 7

a) Sea x ese nimero: 5 =7 — = —— = 1.20906195... ~ 1.209

b) Con la calculadora:

José Alvarez Fajardo

g

log b

2.25-10%2 4+ 3.5-10%**
4-1073 —=5-10—4

~ 1.006 - 107



Matemadticas Aplicadas 1

Recuperacion I

EJERCICIO 4:

a) A es el intervalo cerrado-abierto desde — 5 hasta 6.

A={z:-5<z <6}

Es el intervalo dibujado a la derecha.

o——O
-5 6

b) Dibujando ambos observamos que AN B =[4,6) , AUB=[-5,+00)

EJERCICIO 5:

Estudiamos el signo de

Obtengamos los ceros:
«  Veamos cuindo es cero el numerador:
«  Veamos cuando lo es el denominador:

Intervalos de signo:
0

2r — 6
6—x

20 —6=0—>x=3

6—2=0—2=6

@
3

Concluimos que es f < 0 cuando x estd en:

EJERCICIO 6:

José Alvarez Fajardo

o=

(—00,3)U (6,400)

a) Tenemos que f(z) = 0 cuando la grafica corta al eje X:

r=—-1,2=0,x =2

b) Tenemos que f(x) < 0 cuando la gréfica estéd bajo el eje
X incluyendo los ceros:

S = (—00,~1]U0,2]

¢) Vamos a resolverlo grificamente. Para ello despejamos
en la 2% ecuacién: y=x—2. Y a continuacidén
representamos esa recta en los mismos ejes que la curva.
Las soluciones del sistema vienen dadas por los puntos
de corte de la recta con la curva:

("E?y) = (_27_4>7 (17_1>7 (270)



Matemdticas Aplicadas 1 Recuperacion 1

EJERCICIO 7:
a) Vamos a resolver por igualacion el sistema. Para ello despejamos la y también en la 2* ecuacién:
y=22—-2x—3
{ y—2x+6=0 =2 y=2x—-6
Ahora igualando ambos:
1? —2r—3=22—6

Simplificamos y aplicamos la férmula de la ecuacién de 2° grado:

_4EVI6E-12_4£2

=1—=y=—-4 : §
2 —4dr4+3=0— x = 5 5 “ 4 !

r=3—->y=0 O

Observemos que el sistema tiene dos soluciones. \

\\

b) La ecuacion y = 22 —2:—3 se representard como una \ ;
b 2 .

—_—_— = — = 1'
2a 2

pardbola. Su vértice estard en Ty =

La segunda ecuacién y = 2x — 6 se trata de una recta.

Con un par de tablas de valores obtenemos las graficas. \ / /

Observemos que la pardbola y la recta se cortan en dos puntos: /
sus coordenadas son las soluciones del sistema

EJERCICIO 8:
Sea x ese nimero. Asi, su doble serd y la raiz de su doble v 2x.

La ecuacién que nos permitird obtener x serd:

: V2 = 12
gty ~

el nimero més la raiz de su doble es doce

Primero aislamos la raiz:

V2zr=12 — =z

Elevamos al cuadrado y desarrollamos:
2
(V2z) = (12— 2)? - 22 = 144 — 22 + 2

Agrupamos y resolvemos:
x® — 262 + 144 =0 —

Al elevar al cuadrado ambos miembros obtenemos una ecuacién que puede tener mds soluciones que la
propuesta (no tienen por qué ser equivalentes). Es preciso comprobarlas:

r=8 — 84v16=12—-8+4=12—SI
r=18 — 18++/36=12—-1846=12— NO

El nimero buscado es el 8.
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Matemdticas Aplicadas 1 Recuperacion 1

EJERCICIO 9:
a) Sillamamos z ala longitud de la altura, la longitud de la base serd x — 4:
S =45
1
x—4 x-(x—4)=45
1
22 —5x —45 =10
{
X r=9,x=-5

La solucién negativa no es vélida en este problema. Asi, la base mide 9 cm. y la altura 9 —4 =5 cm.

b) El perimetro es la suma de todos los lados p =9 -2 452 = 28 cm.

'," Trazando la diagonal, aparece un tridngulo rectangulo. Por el T.
J x"' de Pitdgoras:
> &= 9% +5
\
e d? =106
9

!
d = /106 ~ 10,3

Tenemos asi que la diagonal mide aproximadamente 10,3 cm.
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